

解決很多關於牛荒的問題。現在估計本省山地可以開拓出三十萬甲，如利用三分之一的面積，就可增加十萬頭牛的飼養牧地。在民國卅五年那一年，臺灣的家畜和其他農產品，一樣，都降落到最低的數字。在這年年終的時候，全省畜牛祇有二十七萬九千七百零五頭，比民國二年的時候有四十萬零二百四十八頭的數字，只有一半略多些。在民國二年和民國卅五年之間，本省人口增加很多，而耕牛的供應顯然相差很遠。民國卅八年農復會開始在臺灣執行工作時，全省牛隻已增加到三十五萬七千三百十六頭。民國卅五年一卅八年的三年來，共增加百分之二十七·四。雖然數字是增加了，但農村裏仍感

生，不再適宜於畜牧。這卅個牧場，有九個在本省西部沿海，三個在南投，十八個在東部。當時有一個是指定給高山族放牧的。

放牧面積增加的可能性
爲了增進種牛的量和質，最好充分利用山地放牧。現在農民放牛，多在平原路邊，沒有很多的草，

十困卽如三估似牛黃濟瘠候重多圈出牧地在農閒時多飼養在本省必養得宜。如果每一縣政府能注重多飼養，減用萬本省必養在的問題，就可解決很多開拓山地再不面積用拓現很出產的關加的，出在好的的地之開。味生牛內配本省很多開拓山地增足了。加的，出在好的的地之開。味生牛內配本省很多開拓山地增足了。

(四) 百生樂丸在本省應用的展望
初生仔豬經注射百生樂丸後，獲得「抗生素」的供給，可以生長良好，發育齊一（圖二）。因為所費不多，收效很大，使用的方法很簡單，並不需要特別的設備和管理，所以在本省很有希望可以應用。百生樂丸美金的價格是每丸美金一角五分；每盒廿四丸，售價美金三元四角五分。因為每隻仔豬只需注射一丸，折算起來，所費並不很多，本省農友們一定可以負擔。注射的手續也很簡便，農友們稍經練習，就可以自行處理，不必請教獸醫，決不致發生任何意外。新化畜產試驗分所的試驗結果，平均增重一一・九一%，比美國阿肯色大學試驗結果增重一一・三%要高。本省農友普通飼養的仔豬，平均到離乳時重二十臺斤左右；就是依照比較低的增重比率（一一・三%），也可以增加二・二臺斤的利益（ $20\text{ 台斤} \times \frac{11.3}{100} = 2.2\text{ 台斤}$ ）。如以每臺斤仔豬值價新臺幣四元計算，就可以得到新臺

設置牧場解決牛種之缺門牌號

德 享 長組組牧童會復農

，應注意新建立起來。如果每一縣政府能多開拓山地，尤其是一些牧地，就可

到極度的牛荒。後來經省府農林廳和農復會購買優良公牛，分配給鄉鎮農會配種，以改良牛種，緩緩推進。到民國四十一年冬末，已有一萬六千三百一十五頭小牛，由優良種牛產出。這一年的牛隻數是三十八萬一千六百四十七頭，比較民國卅五年增加百分之四十。根據省農林廳的調查，本省須增加十萬頭牛，以供應役用和肉食的需要。如果比照民國卅五年到平年，每年增加一萬二千五百頭，就要八年長時間才能達到這個數字，何況未來的八年裡，需要的還不祇這十年萬之數。

地縣政府合作重新建立。
方陽明山牧場——一個地
經營放牧場的模範

；牛隻之多，和人口相仿，這是可供我們參考的。改良草種

，射五的百拭乾，先用相有藥酒灌，再用藥丸，再把公仔豬耳後皮下部，把藥丸注入，針頭用水平方向刺入，約深二分，同時用手指輕壓注射器，易於吸收。注射後抽出注射器，並不需要特別的管理。射五的百拭乾，先用相有藥酒灌，再用藥丸，再把公仔豬耳後皮下部，把藥丸注入，針頭用水平方向刺入，約深二分，同時用手指輕壓注射器，易於吸收。注射後抽出注射器，並不需要特別的管理。

初生的仔豬，直到離乳前後，這一段時期最容易死亡。美國農家の養豬設備比較完全，但在這時期中損失的仔豬，也在二五%以上。近來有許多「抗生素」的輔助飼料，可以促進動物生長，減低死亡率，但哺乳期間的仔豬，還是不能利用。最近美國商業溶劑公司（美國C.S.C.大藥廠），製造一種「百生樂」（*バシグロ*，*Bacitracin*）丸，這也是一種抗生素的製劑。據美國阿肯色斯（Arkansas）大學的報告，每頭仔豬注射百生樂，到第五十六天仔豬離乳，平均每頭仔豬的體重丸一粒，比沒有處理的，要增加一—三%。省農業試驗所的新畜產試驗分所，得到該公司的臺北代理行（參看第六頁廣告）供給的樣品，對仔豬試驗，已經有相當結果。現在把這種「抗生素」丸劑的特性，使用方法，試驗的方式和試驗結果，以及在本省使用的希望介紹如下：

「百生樂」丸

